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Сучасна система вищої освіти України функціонує в умовах 

повномасштабної війни, що створює безпрецедентні виклики для всіх закладів 

освіти, передусім тих, які розташовані у прифронтових регіонах. Запорізький 

державний медико-фармацевтичний університет, як один із таких закладів, 
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демонструє ефективні підходи до забезпечення стабільності освітнього 

процесу та стратегічного розвитку. 

Одним із ключових викликів є безпекова ситуація, що супроводжується 

майже постійними повітряними тривогами, підвищеним психологічним 

навантаженням та ризиками для всіх учасників освітнього процесу. Водночас 

університет продовжує виконувати свою основну функцію – підготовку 

висококваліфікованих медичних і фармацевтичних кадрів, що є критично 

важливим для системи охорони здоров’я України в умовах воєнного стану. 

Кафедра фармацевтичної, органічної та біоорганічної хімії Запорізького 

державного медико-фармацевтичного університету забезпечує підготовку 

здобувачів освіти різних спеціальностей. Зокрема, на кафедрі опановують 

дисципліну «Біоорганічна хімія» студенти спеціальностей І1 Стоматологія, І2 

Медицина (222), І3 Педіатрія (228). Студенти спеціальності І8 Фармація 

(освітні програми «Фармація» та «Технології парфумерно-косметичних 

засобів») вивчають «Органічну хімію» та «Фармацевтичну хімію». 

Важливу роль у забезпеченні безперервності освітнього процесу відіграє 

використання цифрових платформ. Запорізький державний медико-

фармацевтичний університет як основну платформу для організації 

дистанційного навчання використовує Microsoft Teams. Її впровадження в 

освітній процес було розпочато ще до повномасштабного вторгнення, зокрема 

під час пандемії COVID-19, коли платформа стала надійною основою для 

організації дистанційного навчання. У воєнний період колектив університету 

продовжує активно інтегрувати можливості цієї цифрової платформи у всі 

етапи навчального процесу, забезпечуючи його безперервність, гнучкість і 

доступність для здобувачів освіти. 

Платформа дозволяє ефективно організовувати навчальний процес, сприяє 

якісній комунікації між викладачами та студентами та забезпечує постійний 

доступ до навчальних матеріалів незалежно від безпекової ситуації. Крім того, 

важливим викликом є різниця в часових поясах, оскільки значна частина 

студентів навчається за межами України, що зумовлює необхідність 

впровадження гнучких підходів до організації навчання. Використання 

цифрових технологій сприяє забезпеченню доступності освітнього процесу та 

ефективній взаємодії між усіма його учасниками. 

Одним з великих додаткових викликів є планові відключення 

електроенергії та перебої з електропостачанням. Безперервність освітнього 

процесу забезпечується завдяки оперативному переведенню університету на 

резервні лінії живлення, а також організації роботи в умовах раціонального та 

ощадливого використання електроенергії. 
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Для забезпечення аудиторного навчання освітній процес організовано в 

спеціально облаштованих аудиторіях-укриттях, оснащених сучасними 

інтерактивними дошками, системами вентиляції та необхідною технікою. 

Великі приміщення трансформовано у багатофункціональні навчальні зони 

шляхом зонування, що дає змогу одночасно проводити заняття для кількох 

академічних груп з різних дисциплін під керівництвом викладачів. Такий 

підхід забезпечує безперервність освітнього процесу навіть під час повітряних 

тривог і є прикладом ефективної адаптації вищої медичної освіти до умов 

воєнного часу. 

Висновок. Досвід Запорізького державного медико-фармацевтичного 

університету свідчить, що ефективна адаптація закладу вищої освіти до умов 

прифронтового регіону базується на поєднанні цифровізації освітнього 

процесу, створенні безпечного освітнього середовища, енергетичній стійкості 

та впровадженні гнучких організаційних рішень. Це забезпечує стабільність 

функціонування університету та створює передумови для його подальшого 

розвитку. 
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